



КАДРОВАЯ ПОЛИТИКА – Архангельский ЦБК принял участников просветительского проекта «День с предпринимателем» в рамках программы «Росмолодёжь-бизнес». В Поморье организаторы выбрали для посещения две компании, в их числе – флагман лесопромышленной отрасли – Архангельский ЦБК. Добро пожаловать!

стр.
4

ДОСТИЖЕНИЕ – Музей АЦБК – в призёрах! В этом году VI Национальная премия «Корпоративный музей» собрала рекордное количество участников – 250 человек со всей России и ближнего зарубежья. В результате конкурсного состязания наш музей – обладатель диплома III степени в номинации «Развитие кадрового потенциала». Это успех!

стр.
5



Диалоги профессионалов на площадке Архангельского ЦБК

АЦБК:

день за днём

Наставничество – добрая традиция Архангельского ЦБК 2

Безопасность

Гость «Бумажника» – заместитель прокурора Новодвинска Дмитрий Зыбарев. Мы задали самые актуальные вопросы о дистанционных преступлениях 5

Официально

Как правильно платить налоги за детей? 6

Событие

Песни, спетые сердцем: в октябре Архангельский ЦБК традиционно подарил своим ветеранам душевный концерт 8

Заботимся о лесе вместе!

В рамках мероприятий, посвящённых Международному дню пожилых людей и Дню работников леса, Архангельский ЦБК принимал делегацию заслуженных лесоводов Российской Федерации, ветеранов лесного хозяйства Поморья. Гости побывали на производственных объектах предприятия и первыми увидели вышедший в свет альбом о людях, всю жизнь служивших нашему северному лесу. Биографии заслуженных лесоводов были изданы при поддержке ООО ПКП «Титан».

Встреча друзей

Это не просто плановая поездка на промышленное предприятие, это тёплая, душевная встреча старых друзей и коллег, которые всю жизнь посвятили лесу, его охране, защите и воспроизводству. Среди уважаемых гостей – бывший директор Няндомского лесхоза, заслуженный лесовод РФ Александр Буторин. Десятки вопросов задаёт Александр Николаевич о работе Архангельского ЦБК: о поставке и переработке леса, объёмах потребляемой древесины, о наших сотрудниках. С первых минут становится ясно: бывших лесоводов не бывает. Все эти люди даже на заслуженном отдыхе остаются неравнодушными и навсегда верными своей профессии.

На Архангельском ЦБК лесоводы познакомились с работой древесно-подготовительного цеха №4, узнали, как в современных условиях происходит переработка леса. Уникальный цех, история строительства которого началась трудно, успешно работает уже 17 лет. «И каждый раз с особой гордостью мы демонстрируем работу ДПЦ-4 нашим гостям!» – гово-

рит экскурсовод Мария Игумнова. Также ветераны леса увидели работу производства картона.

Более
20
ветеранов
лесного хозяйства

Поморья побывали в гостях у Архангельского ЦБК

Впервые на промышленном предприятии оказалась бывшая преподаватель САФУ Ольга Ерёмкина. Ольга Олеговна всю жизнь учила студентов геодезии на лесоинженерном факультете. Многие её ученики после окончания вуза пошли работать на лесопромышленные предприятия.

– Всё время и сама мечтала посмотреть, как функционирует целлюлозно-бумажный комбинат. И когда меня пригласили, с удовольствием приехала! – рассказала Ольга Ерёмкина. – Это очень интересно! Масштабы производства

впечатляют. Огромное спасибо экскурсоводу за интересный рассказ не только о производственных процессах, но и о социальной политике, которую много лет проводит АЦБК. Видно, что предприятие заботится о своих работниках. Здесь есть чем гордиться!

Одно важное дело

Более 30 лет в лесном хозяйстве трудится заслуженный лесовод страны Сергей Торхов. Сейчас Сергей Васильевич работает главным инженером в Архангельском филиале Рослесинфорга. Организация специализируется на решении лесоучётных и лесоустроительных задач в интересах государства и оказании полного цикла услуг предприятиям лесного комплекса. И всё это – для эффективного использования лесных ресурсов. По роду своей деятельности Сергей Васильевич не раз бывал на целлюлозно-бумажных предприятиях за рубежом, а вот на нашем комбинате он впервые.

– Вы знаете, Архангельский ЦБК в промышленном плане заморским предприятиям ничем не уступает. Комбинат – современная компания, где каждый производственный процесс продуман и грамотно организован. И это возможно не только благодаря современному оборудованию, но и профессионалам, которые отлично знают свою работу, – отметил Сергей Торхов.

Окончание на стр. 3
Фото Сергея СЮРИНА

От первого лица

Дмитрий ЗЫЛЁВ,
генеральный директор
АО «Архангельский ЦБК»:

– Для АЦБК большая честь принимать уважаемых и уникальных людей, посвятивших жизнь защите и сохранению лесов. Благодарим за вашу мудрость, опыт, наработки, которыми комбинат пользуется в процессе реализации политики устойчивого лесопользования, дополняя их новыми технологиями.

Сегодня Архангельский ЦБК по праву может гордиться тем, что делает и каких целей достигает. Если говорить о лесе и статистике, то в год объём потребляемой комбинатом древесины составляет более 3,5 миллиона кубометров лиственных и хвойных пород. И, конечно, предприятие занимается лесовосстановлением.

Являясь ответственным лесопользователем, наша компания стремится к тому, чтобы на всех территориях, где комбинат ведёт заготовку древесины, появлялись новые леса. Продолжим сохранять и приумножать наше зелёное наследие!



info@bumazhnik.ru

Задавайте вопросы, предлагайте любые темы для обсуждения

Актуально

Работаем вместе: в мае этого года на Архангельском ЦБК стартовала программа «Приведи друга», которая направлена на привлечение новых сотрудников. И уже есть первые результаты: по новой программе в штат приняты 47 человек. Сила – в дружбе! 5

www.appm.ru

Электронная версия прошлых номеров «Бумажника»

НОВОСТИ ОТРАСЛИ

Выявлены нарушения в регионах

В ходе внеплановых проверок, которые прошли в Амурской и Волгоградской областях, были выявлены нарушения в ведении лесного хозяйства. Профильные ведомства регионов получают предписания об их устранении, сообщили в Рослесхозе.

В этих регионах санитарно-оздоровительные мероприятия проводились в неполных объёмах, что могло привести к возникновению очагов вредных организмов и болезней леса. Также это является причиной повышения уровня пожарной опасности.

Кроме того, в этих субъектах выявлены факты непредставления арендаторами лесных участков отчётов об использовании, охране, защите и воспроизводстве лесов. Региональные лесные ведомства не принимали мер по привлечению к ответственности за непредставление данных сведений.

Lesprominform.ru

Снижение производства

Компания Western Forest Products (Ванкувер, провинция Британская Колумбия, Канада) объявила о значительном снижении производства пиломатериалов в заключительной четверти 2024 года.

В октябре – декабре компания сократит объёмы выпуска продукции на лесопильных заводах в Британской Колумбии на 30 млн бордфутов. За весь год общее предполагаемое сокращение составит 90 млн бордфутов – это 10% номинальной мощности Western Forest Products. В качестве причин в компании называют слабый спрос, повышение пошлин на канадские хвойные пиломатериалы в США и ограниченный доступ к пиловочному сырью.

Lesprom.com

Сокращения в Финляндии

Компания UPM Fibres сообщила, что примет меры по повышению эффективности, защите рентабельности своей деятельности в Финляндии и начинает консультации о сокращениях персонала на своих предприятиях. В консультациях примут участие около 1,6 тыс. сотрудников UPM Forest, UPM Timber и UPM Pulp, план предполагает возможное сокращение 110 позиций.

Консультации будут также включать возможные временные сокращения персонала на предприятиях UPM Pulp и UPM Timber. Запланированные сокращения продлятся до 90 дней и могут быть реализованы с 1 января по 30 июня 2025 года.

UPM Pulp управляет тремя целлюлозными комбинатами в Финляндии, а также активами в Уругвае. UPM Timber ведёт операционную деятельность на четырёх лесопильных заводах в Финляндии. UPM Forest управляет лесными участками, поставляя древесину и биомассу на предприятия UPM.

Lesprom.com

Учёные против пожаров

Устройство, позволяющее определить уровень угрозы возникновения лесных пожаров, создали специалисты Института леса имени В.Н. Сукачёва Красноярского научного центра СО РАН. В режиме реального времени прибор может анализировать погодные условия и на основе полученных данных оценивать возможности возникновения пожара.

Прибор оснащён датчиками для определения температуры, влажности воздуха и количества выпавших осадков. В его состав входит микроконтроллер, который фиксирует не только текущие значения температуры и влажности, но и вычисляет температуру точки росы, а также накапливает данные о суточном количестве осадков на 12 часов дня.

Уровень пожарной опасности отображается на экране электронного индикатора. Эти данные также передаются на регистратор или сервер, что помогает быстро приступить к принятию противопожарных мер.

Forestcomplex.ru

АЦБК: день за днём

Наставник – тоже учитель

Генеральный директор комбината Дмитрий Зылёв поздравил общественность с Днём учителя, педагогов Новодвинского индустриального техникума – с 84-й годовщиной этого учреждения, а также с Днём среднего профессионального образования. Это важные события, имеющие непосредственное отношение к производственной деятельности Архангельского ЦБК.

Добрые традиции

Слово «учитель» – очень ёмкое, – подчеркнул Дмитрий Игоревич. – Это и педагог в школе, и наставник на производстве. Каждый из них делает важное и ответственное дело. Сознывая значимость практического обучения непосредственно на рабочем месте, на Архангельском ЦБК ещё в советские времена поддерживали институт наставничества. Обучать начинающего работника было столь же важным делом, как и выполнять социалистические обязательства. В 1980-е годы на комбинате даже действовал совет наставников.



Эти добрые традиции продолжены на комбинате. К настоящему времени на предприятии модернизирована система наставничества. В результате положительные изменения в процессе профессиональной подготовки и адаптации коснулись как обучающихся, так и их производственных педагогов.

От них зависит успешность

Согласно Положению о системе наставничества на АЦБК наставник помогает



освоиться на производстве и закрепить полученные знания работникам предприятия, принятым по ученическому договору, переходящим на новую должность, проходящим переподготовку, обучение по смежной специальности, на повышение разряда, а также студентам-практикантам.

Около 300 сотрудников АЦБК

имеют статус наставников – учителей начинающих производственников

С принятием этого документа увеличен размер доплаты за период наставничества. Наставник может взять на обучение до трёх учеников, денежное вознаграждение он получит за каждого. Если студент-выпускник после защиты диплома устроится на АЦБК, его куратор получит единовременную выплату. Планируется проводить конкурс «Лучший наставник», победители будут выдвигаться на региональные, федеральные конкурсы.

Сегодня на нашем предприятии трудится более 300 человек, имеющих статус наставника. Кроме того, педагогами являются наши коллеги, которые тесно сотрудничают с Новодвинским индустриальным техникумом, участвуют в формировании учебных планов, преподают, работают в аттестационных комиссиях. Это взаимодействие стало ещё интенсивнее с открытием в техникуме образовательного кластера «ПрофиПром», созданного при поддержке АЦБК и его партнёров в рамках федерального проекта «Профессионалитет».

Профессиональное совершенствование сотрудников является важным направлением развития компании. И огромную роль в этом играет наставник. Он учит не только профессии, но и общению в производственной среде. Лучших и талантливых учителей всегда помнят с благодарностью. Именно поэтому наставник – очень ответственное, благородное и значимое звание на производстве. От качества его работы во многом зависит успешность всего коллектива.

Соб. инф.

Фото из архива редакции

АКТУАЛЬНО

Арктические темы

4 октября состоялось заседание Государственной комиссии по вопросам развития Арктики, которое провёл заместитель Председателя Правительства РФ – полномочный представитель Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе Юрий Трутнев. Участие в совещании принял губернатор Архангельской области Александр Цыбульский.

Севморпуть для экономики страны

В повестку заседания госкомиссии вошли вопросы разработки программы арктического судостроения в целях обеспечения грузопотока по Северному морскому пути, обсуждение комплексного развития опорных населённых пунктов Арктической зоны Российской Федерации, ход реализации северного завоза.

– Требуется рассмотреть разработку программы арктического судостроения в целях обеспечения грузопотока по Северному морскому пути. Это важно для укрепления экономики нашей страны, – открыл заседание Юрий Трутнев.

Отметим, что развитие возможностей СМП актуально и для Архангельского ЦБК, заинтересованного в расширении логистических воз-



можностей по поставкам нашей продукции на рынки стран Юго-Восточной Азии. Строительство дополнительных крупнотоннажных судов ледового класса для эксплуатации на всём протяжении Севморпути под российским флагом обеспечит вывоз планируемой грузовой базы и привлечёт дополнительную, в том числе для перенаправления транзитов, обеспечив её гарантированную транспортировку даже в случае ухудшения ледовых условий.

Тиражируя опыт

Обсуждалось комплексное развитие опорных населённых пунктов Арктической зоны Российской Федерации.

– Президент РФ Владимир Путин поддержал инициативу по развитию опорных населённых пунктов Арктики. По сути, это распространение дальневосточного опыта на арктические территории. Проект по улучшению качества городской среды развёрнут в 16 городах, где проживают более 1,5 миллиона северян, – сказал Юрий Трутнев.

Для данных арктических агломераций разработаны мастер-планы, направленные на улучшение качества среды для жизни, приток инвестиций в основной капитал, повышение доли туристической отрасли.

По материалам пресс-службы губернатора и правительства Архангельской области

Заботимся о лесе вместе!

ГОРОД

Одна семья!

С 22 по 25 октября в Москве состоится общественный форум молодых семей «Одно государство – одна семья». В программу форума войдут практикумы и сессии с участием специалистов по вопросам семьи, психологов, юристов, экскурсионная и досуговая программы.

В рамках мероприятия состоится конкурс на звание «Молодая семья Союзного государства». Заявки на конкурс принимаются по четырём номинациям (по ссылке vk.cc/cBIZ92): «Многодетная семья», «Семья на селе», «Семья – хранитель традиций», «Студенческая семья».

Для участия в форуме необходимо: быть гражданином России или Беларуси в возрасте от 18 до 35 лет, состоять в зарегистрированном браке. Условия участия: проживание, питание, программа, трансфер – за счёт организаторов. Контакты для справочной информации: телефоны: +7 (495) 249-11-49 (доб. 111), +7 (499) 215-65-65 (доб. 21070), электронная почта: dariassenkovaa@yandex.ru.

Архангельск – Пекин

Архангельская область и КНР расширяют сотрудничество в образовательной сфере. Северный (Арктический) федеральный университет и Пекинский политехнический институт реализуют программу по обмену студентами.

Сейчас в Пекинском политехническом институте обучаются четыре студента САФУ, перед которыми открылась возможность получить дополнительные знания не только в сфере экономики, но и в машиностроении, химической инженерии. Кандидаты должны были написать эссе, пройти собеседование, собрать необходимые документы. По завершении обучения молодые люди получают сертификаты.

Также обсуждаются совместные проекты в сфере преподавания языка, в том числе китайского как иностранного для студентов САФУ. В свою очередь кафедра русского языка архангельского вуза готова делиться своим опытом в преподавании русского языка в качестве иностранного для студентов Китая. В планах также привлечение китайских магистрантов на языковую практику.

Педагоги в деле

Новодвинские педагоги – победители и призеры конкурса «Окрылённые детством». Восьмой год подряд региональная общественная организация «Воспитатели России» проводит конкурс видеоматериалов для педагогов дошкольного образования Архангельской области.

В этом году конкурс проходил в двух номинациях: «Родители в деле» и «Дети в деле». Также была и специальная номинация «Молодые педагоги в деле». Всего представлено 118 работ из 18 муниципальных образований Поморья. Абсолютным победителем в номинации «Дети в деле» стала воспитатель детского сада «Солнышко» Анжела Апрытичева, третье место в этой же номинации заняла учитель-дефектолог детского сада «Солнышко» Анна Голышева. Поздравляем наших педагогов!

Победы боксёров

Новодвинские боксёры успешно стартовали в новом спортивном сезоне. XVIII областной турнир памяти директора АЦБК и КЦБК, Героя Социалистического Труда А.А. Дыбцына состоялся в Коржме. Юные воспитанники секции бокса АО «БЫТ» – подопечные тренера Николая Черняева отлично выступили на соревнованиях.

Безоговорочным победителем турнира в своей весовой категории стал Максим Ушаков. Серебряные призеры – Тимофей Рассыхаев, который был в полушаге от победы, а также Матвей Грачёв. Обладатели бронзовых наград – Дмитрий Гребенёв, Кирилл Горбунов, Максим Туголуков, Вячеслав Зайцев и Тимофей Савельев. Поздравляем боксёров и желаем новых достижений и спортивных побед!

По материалам пресс-службы губернатора и правительства Архангельской области, Молодёжного центра Архангельской области, novadmin.gosuslugi.ru

Окончание.
Начало на стр. 1

У работников лесного хозяйства, посвятивших себя воспроизводству и защите лесов и оказавшихся на предприятии, которое лес перерабатывает, спрашивают: нет ли тут противоречий? Вопросу искренне удивляется заслуженный лесовод России, кандидат сельскохозяйственных наук, в прошлом – главный лесничий Архангельского областного управления лесами Дмитрий Трубин.

– Наша страна всегда была лесной державой не только потому, что она обладает растущими лесами, но и потому, что умеет их грамотно использовать. Да, лесовыращивание – главная цель и увлечение лесоводов, но, когда лес вырос, слово предоставляется вам, работникам целлюлозно-бумажной промышленности, лесопильного производства. И мы видим, как результаты нашего совместного труда превращаются в благо для людей, в необходимую всем продукцию, – отметил Дмитрий Владимирович. – Спасибо Архангельскому ЦБК за приглашение! Интересно побывать на производстве, которое растёт, меняется, обновляется!



Более
3,5
млн кубометров

лиственных и хвойных пород древесины перерабатывает в год Архангельский ЦБК

Страницы лесного альбома

Кстати, Дмитрий Трубин специально приехал в Архангельскую область, чтобы встретиться с друзьями и коллегами, побывать на большом производстве. Сейчас Дмитрий Владимирович на заслуженном отдыхе и живёт в Ярославле. Но о своём любимом деле не забывает. Лесовод готовит издания, и самым серьёзным своим трудом считает альбом «Лесничие России – память, вера, долг и честь», посвящённый предстоящему в 2026 году 200-летию юбилею работы системы русских лесничих. В издании представлен исторический фрагмент, повествующий о том, как появилась идея построить в Поморье Архбумкомбинат. Этот альбом автор привёз в подарок генеральному директору Архангельского ЦБК Дмитрию Зылёву.

Но на этом лесная литературная история не закончилась. В день встречи заслуженных лесоводов состоялась презентация сборника о лесе и его хранителях – альбома «Заслуженные лесоводы Российской Федерации. Архангельская область».

В его создании приняли участие ООО ПКП «Титан» и музей леса имени А.Ф. Заволжина. В альбоме собраны 63 биографии заслуженных лесоводов, внёсших выдающийся вклад в развитие лесной отрасли.

– Идея создать такой альбом – очень интересная и правильная. Это дань уважения заслугам ветеранов лесного хозяйства Архангельской области, – отметил исполняющий обязанности министра природных ресурсов и ЛПК Архангельской области Игорь Михайлов. – В альбоме описывается большой

труд предыдущих поколений, и на этом опыте надо учиться, воспитывая у людей любовь к природе и лесу.

Как рассказала директор музея леса Тамара Баталова, идея создания лесного альманаха принадлежала первому директору Алексею Заволжину, именем которого сегодня назван областной музей леса. Алексей Филиппович с любовью собрал биографии лесоводов в одном альбоме, но теперь пришло время обновить издание, так как список заслуженных работников лесного хозяйства Поморья пополнился новыми именами.

– Сложно было искать материалы о людях, которые служили лесу в начале прошлого века. В Интернете о них информации нет, и приходилось выходить на родственников. К некоторым ныне живущим лесоводам преклонного возраста мы ездили домой, – рассказала о создании альбома Тамара Александровна. – Это большая и интересная работа. Теперь мы держим в руках прекрасный сборник. Спасибо за помощь в его создании!

Анна СОЛОВЬЁВА
Фото Сергея СЮРИНА

Благоустройство

В городе над рекой

В городском парке Новодвинска начался демонтаж спуска к реке. Работы ведутся в рамках реализации проекта «Над рекой». Ремонт выполняют специалисты ООО «Дорожно-мостовая компания». Эта фирма стала победителем аукциона, состоявшегося 6 сентября текущего года.

Основные виды работ, которые предстоит выполнить на данном объекте, – демонтаж старых конструкций и устройство нового лестничного спуска, установка малых архитектурных форм, энергоэффективного освещения, системы видеонаблюдения и озеленение территории. Заказчиком ремонта единственного спуска к реке является МБУ «Флора-Дизайн». Срок исполнения контракта – 20 декабря 2024 года.



Комфортные дворы

В Новодвинске реализованы ещё две народные инициативы регионального проекта «Комфортное Поморье». Завершён ремонт дворовых проездов по адресам: ул. Мира, 2 и ул. Димитрова, 25.

Обустройство пешеходных и автомобильных зон выполнялось текущим летом за счёт средств областного и местного бюджетов, предусмотренных в рамках губернаторского проекта «Комфортное Поморье». Как рассказал помощник главы города Андрей Коротков, дорожная лаборатория, отбиравшая керны, сообщила, что толщина асфальтобетонной смеси соответствует техническому заданию, все параметры которого соблюдены. В дальнейшем керны направят в лабораторию для исследования качества асфальтобетона и определения коэффициента его уплотнения. Результаты будут известны к концу октября.

По материалам novadmin.gosuslugi.ru



УЧИТЬСЯ ТОЛЬКО У ЛУЧШИХ!

Этой осенью два дня подряд Архангельский ЦБК принимал участников просветительского проекта «День с предпринимателем» в рамках программы «Росмолодёжь-бизнес». Программа представлена серией очных встреч с предпринимателями по всей России: мастер-классы и экскурсии на предприятия, в рамках которых ребятам рассказывают об особенностях ведения бизнеса, стратегии и историях успеха. В Поморье организаторы выбрали для посещения две компании, в их числе – флагман лесопромышленной отрасли – Архангельский ЦБК.

Вдохновиться историей успеха

Организаторами «Дня с предпринимателем» в Поморье выступили региональный клуб молодых предпринимателей «Росмолодёжь-бизнес», молодёжное правительственное при губернаторе Архангельской области и содействию Торгово-промышленной палаты. Для студентов и школьников были организованы сразу две насыщенные экскурсии – в агрохолдинг «Белозорье» и на Архангельский ЦБК.

– На примере крупных компаний можно наглядно продемонстрировать успешные бизнес-стратегии, социальную ответственность предприятий. Кроме того, даже если ребята не решат открыть своё дело, мы им презентуем современные успешные производства, на которых можно работать и зарабатывать, реализовывая свой потенциал. Наша задача – показать, что для этого необязательно уезжать в другие реги-

оны, – отметила областной представитель клуба молодых предпринимателей «Росмолодёжь-бизнес» Ольга Кувикова.

Кстати, у этих крупных, но таких разных компаний есть и общие интересы. В рамках договора о сотрудничестве, подписанного в 2022 году между Северным государственным медицинским университетом, научно-образовательным центром САФУ «Российская Арктика», управляющей компанией «Агрохолдинг «Белозорье», Архангельским водорослевым комбинатом и Архангельским ЦБК, был создан инновационный кисломолочный продукт «Ламинобаланс». Коллектив комбината принимал активное участие в научном исследовании, цель которого состояла в том, чтобы подтвердить положительное влияние на организм этого напитка. А административный директор АЦБК Ольга Саввина в составе группы авторов и организаторов научно-исследовательского проекта награждена Ломоносовской премией. И эта совместная работа сейчас продолжается!

Искать точки соприкосновения

На Архангельском ЦБК участники проекта познакомились с технологическим процессом производства картонной продукции. Увидели, как древесное сырьё превращается в гигантские рулоны готового полотна, ощутили всю мощь и размах гиганта лесохимии.

Ученик Васьковской школы Саша Соломатин давно обдумывает план, чтобы после девятого класса пойти учиться в техникум, получать профессию. Но никак не решит, кем ему больше хочется стать – сварщиком или водителем большегрузного транспорта.

А вот Камилла Назарова учится в Архангельском государственном многопрофильном колледже на ветеринара и мечтает в будущем лечить птиц. Казалось бы, чем для неё может быть полезна эта экскурсия, кроме расширения кругозора? Однако девушку заинтересовало, что АЦБК является партнёром проекта «Программа по изучению и сохранению совиных в национальных парках «Кенозерский» и «Онежское Поморье», который призван сохранить популяцию сов в Архангельской области и привлечь внимание к работе местных орнитологов.

– И сама экскурсия, и презентации о работе Архангельского ЦБК, его экологической программе – всё это очень интересно и заставляет задуматься о том, сколько труда и сложных процессов стоит за такими простыми и привычными для нас вещами, как картонная коробка или бумага, – говорит Камилла.

Работать системно и планомерно

Архангельский ЦБК регулярно принимает у себя участников различных всероссийских молодёжных проектов: научных, образовательных, профориентационных, патриотических. Системная работа выстроена и со школами региона. Мы гордимся своим предприятием и транслируем эту гордость подрастающему поколению.

– Я уже не первый раз сопровождаю учеников нашей школы на экскурсии по Архангельскому ЦБК, и мне всегда у вас очень нравится, – отмечает учитель русского языка и литературы Васьковской средней школы Светлана Хабарова. – Здорово, что у ребят есть возможность своими глазами увидеть такое большое, современное, высокотехнологичное производство. Они потом ещё долго обсуждают увиденное, и я уверена, что такая экскурсия запомнится им на всю жизнь.

Возможно, кого-то из этих ребят мы увидим в числе наших работников, а кого-то – и среди деловых партнёров. Желаем ребятам смело идти к своей мечте и добиваться поставленных целей!

Ольга ВОРОНИНА
Фото Сергея СЮРИНА

ДОСТИЖЕНИЕ

Музей АЦБК – призёр национальной премии

VI Национальная премия «Корпоративный музей» собрала рекордное количество участников – 250 человек со всей России и ближнего зарубежья, в их числе – руководитель музея Архангельского ЦБК, сотрудник управления по корпоративным проектам Ольга Воронина. Итоги защиты проектов были объявлены в рамках форума, который в этом году состоялся в Нижнем Новгороде. Наш музей впервые – обладатель диплома III степени в номинации «Развитие кадрового потенциала». Это успех!



Лучшие кадры

Номинация «Развитие кадрового потенциала», в которой был заявлен проект музея Архангельского ЦБК, в этом году оказалась самой многочисленной. Тем почётнее и радостнее стать обладателем третьего места! Победителями в этой номинации признаны проекты музея истории денег АО «Гознак» (г. Санкт-Петербург) и музея ООО «Газпром трансгаз Югорск» (Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Югорск).

– Конечно, мы все работаем не ради побед на конкурсах, но получить такую высокую оценку от экспертного жюри и живой отклик от профессионального сообщества – это очень ценно. Наш проект «Семья АЦБК» называли очень тёплым и трогательным, именно таким он и задумывался, – рассказывает Ольга Воронина.

Главная цель проекта «Семья АЦБК» – чтобы каждый сотрудник ощутил себя частью большой и сплочённой команды, значимым и важным человеком на производстве, почувствовал свою причастность к общему делу, чтобы коллеги гордились предприятием и транслировали эту гордость в своём окружении. Для этого на АЦБК проводится комплекс экскурсий, в который вовлечены все поколения сотрудников: действующие, бывшие и будущие.

– Кадровая политика – одна из основных задач нашей службы, – подчёркивает административный директор АЦБК Ольга Саввина. – Люди – наша главная ценность во все времена, никакие самые современные технологии их не заменят. Именно поэтому мы много внимания уделяем социальной деятельности, организации досуга, занятиям спортом, отдыху, лечению наших сотрудников и

членов их семей. Надеемся, что проект «Семья АЦБК» не только станет силой, объединяющей коллектив, но и в долгосрочной перспективе послужит нашим профориентационным задачам. Мы с глубоким уважением относимся к производственным династиям и будем рады, если их станет ещё больше!

Фестиваль идей

Форум Национальной премии «Корпоративный музей» – это не только конкурс, а ещё и масштабная площадка для обмена опытом. За шесть сезонов на конкурс представлено 675 проектов от 345 участников. Сотрудники корпоративных музеев организуют самые невероятные мероприятия – от детских утренников до театральных постановок, работают над фильмами, занимаются исследованиями. И каждый горит своим делом. Это невероятно вдохновляющая история!

– Участие в профессиональных конкурсах, конференциях и форумах всегда даёт новый стимул, – убеждена начальник управления по корпоративным проектам АЦБК Елена Захарова. – Мы уже готовим новые проекты и мероприятия, уверена, они станут яркими событиями в корпоративной жизни. И, конечно, мы очень гордимся, что музей Архангельского ЦБК впервые получил признание на всероссийском уровне.

Реализация проекта «Семья АЦБК» обязательно будет продолжена. Экскурсии для сотрудников, ветеранов, семейные посещения производств и музея уже прочно вошли в календарь просветительской деятельности Архангельского ЦБК.

Соб. инф.
Фото Ольги ВОРОНИНОЙ
и из архива редакции



Педагог Светлана ХАБАРОВА:

– Я уже не первый раз сопровождаю учеников нашей школы на экскурсии по Архангельскому ЦБК, и мне всегда у вас очень нравится. Здорово, что у ребят есть возможность своими глазами увидеть такое большое, современное, высокотехнологичное производство. Они потом ещё долго обсуждают увиденное. Уверена, такая экскурсия запомнится им на всю жизнь.

СОЦИУМ

Работаем вместе!

В середине мая этого года на Архангельском ЦБК стартовала программа «Приведи друга», которая направлена на привлечение новых сотрудников. Ведь кто, как не друг, знает, в чём вы сильны и умны. И первые результаты уже есть!



Объединяем усилия

Рекомендовать своего друга или знакомого для трудоустройства на актуальные вакансии может любой работник АЦБК. Если новый сотрудник успешно проработает три месяца, инициатор рекомендации получит вознаграждение в размере 5000 рублей. А если друг будет трудиться на комбинате целый год, то дополнительно выплатят ещё 10 000 рублей. Главная задача этой программы – развитие и укрепление кадрового потенциала Архангельского ЦБК.

– В условиях постоянного роста производственных мощностей наличие квалифицированных специалистов становится особенно актуальным. Программа «Приведи друга» вызвала интерес среди работников, и на сегодняшний день по ней обратились 59 человек, – отмечает ведущий специалист по кадрам Наталья Власова.

Если вы хотите принять участие в программе, всё просто! Ознакомьтесь со списком вакансий у инспектора по кадрам своего производства и подумайте, кому бы из ваших знакомых они подошли. Далее заполните анкету участника программы «Приведи друга»: в электронном виде по QR-коду или письменно – бланки также предоставят инспекторы по кадрам производств. А ещё можно лично привести кандидата в отдел подбора и развития персонала.

Не бояться пробовать

За четыре с половиной месяца по программе «Приведи друга» в штат были приняты 47 человек. Четыре сотрудника комбината, которые помогли трудоустроиться своим знакомым, уже получили вознаграждение.

Марина Волкова работает ведущим инженером-технологом в производственном отделе. О программе сотрудница узнала на корпоративном портале. В это время её сын Лев Суворов активно искал работу. В списке вакансий была подходящая для него должность – электрогазосварщик. По словам Марины Волковой, звёзды сошлись, и сейчас Лев Суворов трудится уже четвёртый месяц, продолжая семейную династию на Архангельском ЦБК.

Почаствовать в программе также захотела и Елена Ботнева – инженер по производству целлюлозы. Она пригласила работать на комбинат свою знакомую Анну Истомину. На Архангельский ЦБК Анна устроилась резчиком бумаги, картона и целлюлозы, хотя раньше никогда этим не занималась, по образованию она бухгалтер.

– Главное – не бояться и действовать! У меня были страхи из-за отсутствия профессионального опыта, но это оказалось не так важно. Если есть желание, то всему научат и помогут. Я прошла обучение и теперь работаю в отличном коллективе. Очень рада, что попробовала и у меня всё получилось! – делится Анна Истомина.

Рекомендуйте своих знакомых, приводите друзей и получайте вознаграждение. Давайте вместе сделаем нашу команду ещё сильнее и сплоченнее!

Софья САИТБАТалОВА
Фото из архива редакции

Подозрительный звонок

Как распознать, что телефонный собеседник – преступник? Как уберечь подростков от вовлечения в мошеннические схемы? И можно ли вернуть свои деньги, если вы стали жертвой аферистов? Спойлер: иногда всё-таки да! Гость газеты «Бумажник» заместитель прокурора города Новодвинска Дмитрий Зыбарев ответил на самые актуальные вопросы о дистанционных преступлениях.

400 способов отъёма денег у населения

? – Дмитрий Валерьевич, сегодня уже не осталось человека, который не знал бы о существовании телефонных мошенников. В газете «Бумажник» еженедельно печатаем материалы на эту тему, в соцсетях размещаем предупредительные посты, на корпоративном радиоканале у нас регулярно выступают сотрудники правоохранительных органов и руководитель управления по информационной безопасности АЦБК. Тем не менее жертв мошенников меньше не становится, и среди них в том числе и наши коллеги. Почему так происходит? Что за технологии они используют? Как убеждают людей отдать свои деньги, да ещё и кредиты взять?

– С учётом развития современных технологий меньше таких преступлений, к сожалению, и не станет. Это просто самый лёгкий на сегодняшний день способ завладеть чужими деньгами.

И самый популярный способ сейчас, можно сказать, уже классический – это звонок с сообщением, что родственник попал в дорожно-транспортное происшествие, совершил преступление и срочно нужны деньги, чтобы избежать уголовной ответственности.

В Новодвинске несколько таких случаев было и в том году, и в этом. Курьеров, которые забирали денежные средства, удалось найти. Они осуждены, а денежные средства потерпевшим возвращены.

Ещё одна из популярных схем – сообщения о попытках оформить кредит, списать денежные средства и необходимости срочно перевести их на «безопасные счета». Как правило, мошенники обладают навыком внушения, потерпевшие им верят и теряют денежные средства.

Курьер ответит за всех

? – Давайте поговорим про курьеров подробнее. Буквально недавно в нашей газете была статья, посвящённая этой теме. Мошенники часто в качестве курьеров используют несовершеннолетних. У нас в Новодвинске кто курьерами выступал?

– В Новодвинске это были молодые люди, которые уже достигли 18 лет, а вот в прошлом году – одна 17-летняя девушка. Как правило, они безработные либо студенты и считают, что работа курьером – лёгкая возможность заработать. Им сообщают адрес, с которого нужно забрать деньги, потом они переводят их на счета мошенникам и получают 1% от суммы. По нашим уголовным делам это было от 3 до 5 тысяч рублей.

? – А какое наказание грозит курьеру? Неужели они не понимают, что занимаются противозаконной деятельностью?

– Наказание по данным статьям – до восьми лет лишения свободы. Часть обвиняемых понимала противоправность своих действий, то есть они сразу признали вину, сотрудничали со следствием, соответственно, поэтому и получили условные сроки.

Некоторые обвиняемые уверяли, что они не знали, хотя органами расследования в их телефонах была обнаружена переписка с кураторами с чёткими инструкциями. Всё они прекрасно понимают. При этом шанс найти курьера гораздо выше, чем того же куратора, что в принципе у нас и происходит.

? – Как идёт процесс поиска этой «работы»? Мошенники выходят на молодых людей, уговаривают их или молодые люди сами ищут объявления?



Дмитрий ЗЫБАРЕВ:

– Мы помогаем пенсионерам, социально уязвимым категориям граждан, сами пишем искивые заявления, в их интересах выходим в суд, вместе участвуем в заседаниях. Не так всё безнадежно, возможности есть, главное – вовремя обратиться в правоохранительные органы, а мы подключимся!

30
млн рублей

украли мошенники
у новодвинцев за девять
месяцев этого года

– «В Телеграме» много таких объявлений. Молодые люди откликаются на вакансию курьера, им приходят инструкции, адреса, на которые необходимо проследовать, информация, как предоставиться, сколько будет денег. Всё чётко.

Ущерб – 30 миллионов

? – Сколько таких преступлений в Новодвинске? Кто становится их жертвами?

– Статистика печальна, к сожалению. За девять месяцев этого года – более 100 преступлений. Ущерб превысил 30 миллионов рублей. Причём был даже случай, когда мошенники вынудили пенсионера продать квартиру и перевести им деньги, сумма ущерба там превысила 2 миллиона рублей.

? – Раньше мы часто говорили, что основная целевая аудитория телефонных аферистов – это люди в возрасте. Но сейчас жертвами таких преступлений становятся достаточно молодые, образованные люди...

– Здесь неважны ни образование, ни возраст. Хотя всё-таки большая часть пострадавших – это пожилые люди, потому что им тяжелее воспринимать технологии, все это очень быстро меняющиеся реалии, поэтому необходимо проводить разъяснительную работу со своими пожилыми родственниками.

Есть шанс!

? – Что всё-таки делать, если стал жертвой мошенников? К сожалению, все мы понимаем, что такие преступления практически не раскрываются, организаторов найти очень сложно, деньги вернуть практически невозможно. Есть ли смысл обращаться в полицию?

– Вы правы, организаторы этих преступлений в 99% случаев находятся за границей. Необходимо подключать правоохранительные

органы в других государствах, что в нынешних реалиях проблематично.

Порядок таков: тут же обратиться в дежурную часть нашего города по телефону либо лично и сообщить, что в отношении человека совершены мошеннические действия. Предоставить сотрудникам правоохранительных органов телефон для осмотра. Как можно скорее связаться с банком. Сейчас вышли изменения в законодательстве, которые позволяют банку на срок до двух дней заморозить средства, чтобы выяснить у человека, действительно ли он хочет перевести эту сумму неизвестному лицу.

Такая практика у нас есть, с банками мы сотрудничаем: так, банк ВТБ заморозил 350 тысяч рублей потерпевшей на счёте посредника. Пострадавшей была пенсионерка, мы помогли ей составить исковое заявление, вышли с ним в суд, и суд взыскал эти деньги с посредника. Вся сумма жертве преступления была реально возмещена, то есть возможность вернуть средства есть, главное – не медлить!

Прокуратура подключится

? – Дмитрий Валерьевич, расскажите, каким образом прокуратура участвует в расследовании мошеннических преступлений?

– Если есть признаки преступления, следственные органы возбуждают уголовное дело, они разъясняют потерпевшему порядок обращения в суд с иском о неосновательном обогащении. Лицо, которое получило деньги от потерпевшего, не имея на это никакого права, по закону неосновательно обогатилось. И в гражданском порядке эту денежную сумму можно взыскать обратно.

Мы помогаем пенсионерам, социально уязвимым категориям граждан, сами пишем искивые заявления, в их интересах выходим в суд, вместе участвуем в заседаниях. Практика в Новодвинске есть, пять дел у нас уже рассмотрены. Одно – в Новодвинске, по остальным четырём мы направляли искивые заявления в другие субъекты РФ. Все наши искивые заявления удовлетворены, с посредников, участвовавших в мошеннических схемах, денежные средства взысканы. Дальше в работу включаются судебные приставы: если у этого человека есть имущество, счета в банках, они арестовываются, и сумма потерпевшему возвращается. Не так всё безнадежно, возможности есть, главное – вовремя обратиться в правоохранительные органы, а мы подключимся!

Беседовала Ольга ВОРОНИНА
Фото предоставлено прокуратурой города



Астрологический прогноз с 14 по 20 октября

В начале недели звёзды благосклонны к представителям воздушных (Близнецы, Весы, Водолей), в середине – водных (Рак, Скорпион, Рыбы), а в конце – огненных (Овен, Лев, Стрелец) знаков зодиака.

Понедельник. Говорите слова любви близким! Гиперактивность и суетливость противопоказаны, но не упускайте возможность повеселиться. Удачное время для покупок.

Вторник. Очень важный день, нужно оценить результаты своей деятельности и критически взглянуть на происходящее вокруг. А свободное время стоит провести в кругу родственников.

Среда. Планируйте и начинайте реализовывать задуманное. Но не делайте ничего наугад, просчитывайте всё на несколько шагов вперёд.

Четверг. Смело идите в магазин – покупки сегодня будут очень удачными. Будьте готовы прийти на помощь друзьям. Активность и решительность помогут в трудных ситуациях.

Пятница. Прекрасный день для решения семейных проблем. А вот от трат постарайтесь воздержаться, не расходуйте драгоценное время на болтовню и бесцельные походы по магазинам.

Суббота. День достаточно непредсказуемый, требующий решительных действий. Надо проявлять храбрость и при необходимости уметь рискнуть.

Воскресенье. Общайтесь со старыми друзьями. Постарайтесь провести день в гармонии с собой и с окружающими, без ссор и выяснения отношений.

ОВЕН

Попытайтесь примирить свои мечты с реальностью, не витайте в облаках. Сейчас хорошее время для реализации задуманного – как в работе, так и в личной жизни. В выходные больше общайтесь, встречайтесь с друзьями или хотя бы переписывайтесь. **Благоприятные дни:** 18, 20 **Неблагоприятный:** 14



ВЕСЫ

В начале недели вы будете поглощены работой, но не переусердствуйте. Справиться с переутомлением поможет аутотренинг. И не оставляйте без внимания вторую половинку. В конце недели стоит заняться здоровьем. **Благоприятные дни:** 15, 17 **Неблагоприятный:** 18



ТЕЛЕЦ

Если захочется перемен, начните с себя: со своих мыслей и желаний. Стоит прислушаться к советам родных. Но будьте увереннее в себе. В выходные возможны мелкие приобретения и весёлые встречи с друзьями. **Благоприятные дни:** 15, 17 **Неблагоприятный:** 19



СКОРПИОН

Творческое уединение в понедельник принесёт хорошие результаты. В середине недели навалится много работы. Обязательно делайте перерывы, отдыхайте, а вечером погуляйте по городу, загляните в кафе – непременно со своей второй половинкой. **Благоприятные дни:** 15, 20 **Неблагоприятный:** 18



БЛИЗНЕЦЫ

Вас потянет на оригинальные выходки. На работе этот пыл стоит погасить, а в личной жизни эксперименты приветствуются. В конце недели вы отправитесь за покупкой, о которой давно грезили. В выходные стоит заняться учёбой, лучше иностранными языками. **Благоприятные дни:** 15, 20 **Неблагоприятный:** 14



СТРЕЛЕЦ

Начало недели посвятите родным, наведите уют дома. Во второй половине недели займитесь спортом, подумайте о правильном питании – сейчас удачное время для начала оздоровительного курса. Договоритесь о встрече с давними друзьями. **Благоприятные дни:** 15, 17 **Неблагоприятный:** 14



РАК

Будьте сдержаннее в общении. Сейчас ваш девиз – скромность и ответственность. Средоточьте на делах семейных: позанимайтесь с детьми, домашними животными. В выходные проведите как можно спокойнее, без шумных компаний. **Благоприятные дни:** 14, 16 **Неблагоприятный:** 19



КОЗЕРОГ

Начало недели постарайтесь провести спокойно: общайтесь только с приятными людьми. Со среды будьте активнее. Рекомендуются пробежки по парку – прекрасное занятие для раннего вечера. В выходные сделайте приятный подарок второй половинке. **Благоприятные дни:** 14, 18 **Неблагоприятный:** 16



ЛЕВ

В начале недели вероятны неожиданные препятствия, запутанные ситуации. Придётся чем-то пожертвовать, пойти на риск. Со среды займитесь собой: сделайте креативную причёску, посетите косметолога, и тогда общение с любимым человеком в выходные приобретёт новые краски. **Благоприятные дни:** 18, 20 **Неблагоприятный:** 17



ВОДОЛЕЙ

Покажите себя с лучшей стороны. Прямо высказывая свои чувства и мысли, вы обретёте спокойствие и уверенность в себе. Займитесь обустройством дома, не жалейте на это денег. В выходные проведите время в своё удовольствие. **Благоприятные дни:** 16, 20 **Неблагоприятный:** 14



РЫБЫ

Пришло время исполнения желаний! Смотрите в будущее с надеждой. Для достижения целей надо выстроить чёткий план действий. В середине недели позаботьтесь о своём имидже и пересмотрите гардероб. В выходные ждите в гости родственников. **Благоприятные дни:** 16, 18 **Неблагоприятный:** 20



ДЕВА

Перестаньте искать ложь в каждом слове партнёра, просто наслаждайтесь радостью общения друг с другом. В среду обстоятельства заставят вас рисковать, помогут хладнокровие и уверенность в себе. В конце недели займитесь покупками. **Благоприятные дни:** 16, 18 **Неблагоприятный:** 19



Из открытых источников

ЭКОЛОГИЯ

Чистый город

Регоператор «ЭкоИнтегратор» запустил акцию «Сортируй, сдавай, экономя!». Это важная экологическая инициатива, которая к тому же поможет сэкономить на коммунальных платежах. Как? Разбираемся!

До 27 октября участникам акции предложено собирать пластик, стекло, металл и макулатуру, затем принести их на контейнерные площадки и получить скидку на оплату услуг по обращению с ТКО.

В Новодвинске согласно графику «ЭкоИнтегратора» акция запланирована на 27 октября. Сбор состоится по двум адресам: ул. Космонавтов, 4, 6 – с 13.30 до 14.30 и ул. Мельникова, 27, 29 – с 14.45 до 15.45. Региональный оператор уточняет, что график может измениться в ходе акции, поэтому ближе к указанной дате время нужно уточнить на сайте организатора.

– Мы часто слышим, что для того, чтобы начать разделять отходы дома, нужен стимул. Регоператор решил дать тот самый стимул и запустить акцию «Сортируй, сдавай, экономя!». Так, например, за 16 килограммов отходов, отправленных на переработку, можно месяц не платить за услуги по обращению с ТКО, – говорит врио генерального



директора регоператора «ЭкоИнтегратор» Евгений Шидловский. – Мы надеемся, что наша инициатива поможет многим жителям Поморья сделать первые шаги в сортировке, ведь отходы можно и нужно перерабатывать.

Отправить на переработку можно:

- макулатуру (картон и бумагу, старые книги, журналы, газеты);
- пластик (бутылки от воды, масла и бытовой химии, полиэтилен – пакеты, плёнки, одноразовая чистая посуда, пенопласт, иные пластиковые изделия – например, корпуса от бытовой техники, игрушки. Для экономии места не бойтесь мять и сгибать их);

- металлические отходы (консервные банки, алюминий и другой металлолом);
- стекло (банки и бутылки).

Важно: для получения скидки с собой нужно взять квитанцию на оплату услуг по обращению с ТКО. Сдать вторресурсы можно в любом количестве – ограничений нет. За каждый килограмм сделают перерасчёт порядка 6% от месячного платежа.

Акция регионального оператора «ЭкоИнтегратор» – первая в России практика, которая позволит сэкономить на коммунальных платежах, сдавая вторсырьё.

По материалам novadmin.gosuslugi.ru
Фото из открытых источников

ОФИЦИАЛЬНО

Кто заплатит за детей?

Сотрудники УФНС России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу информируют, что после направления гражданам налоговых уведомлений у них появились вопросы по уплате налогов за несовершеннолетних детей. Рассказываем, кто и как их должен оплачивать.



Региональное налоговое управление напоминает, что согласно налоговому законодательству, если дети на праве собственности владеют недвижимостью (земельным участком, домом, квартирой и т. п.) или долей в таком имуществе, они признаются налогоплательщиками.

Обязанность по уплате налога за несовершеннолетних детей возлагается на родителей, усыновителей или опекунов, которые являются законными представителями налогоплательщика в соответствии с гражданским законодательством РФ.

Пополнить единый налоговый счёт ребёнка можно онлайн, восп-

пользовавшись сервисами ФНС России на сайте nalog.gov.ru:

- «Уплата налогов и пошлин»;
- «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

При этом для удобства родители могут подключить функцию «Семейный доступ», которая позволяет контролировать состояние расчётов с бюджетом детей до достижения ими совершеннолетия.

Для того чтобы добавить сведения о ребёнке в «Личный кабинет» родителя, необходимо выполнить следующие действия:

- подключить ребёнка к «Личному кабинету» (для этого можно обратиться в любой налоговый ор-

ган с паспортом и свидетельством о рождении ребёнка, подтвердив полномочия законного представителя);

– войти в «Личный кабинет» родителя, в разделе «Профиль»/«Настройки профиля» выбрать вкладку «Семейный доступ», добавить пользователя – несовершеннолетнего ребёнка, отправив запрос в «Личный кабинет» ребёнка;

– перейти в «Личный кабинет» ребёнка и подтвердить направленный запрос.

После подключения семейного доступа в разделе «Налоги» в «Личном кабинете» родителя появится раскрывающийся список, куда входят добавленные профили детей. Переключая пользователей в этом списке, можно оплатить налоги любым удобным способом (банковской картой, через онлайн-банк) или распечатать квитанцию.

Добавленные в «Личный кабинет» родителя профили детей автоматически исключаются из него по достижении ими совершеннолетия.

Исполнить налоговые уведомления, то есть уплатить имущественные налоги за 2023 год как за себя, так и за несовершеннолетних детей, важно не позднее 2 декабря 2024 года.

По информации регионального УФНС

СПОРТ

Кто самый меткий?

На базе новодвинского отделения Российского союза ветеранов Афганистана и специальных военных операций в учебном классе зонального центра Новодвинска с 23 по 25 октября пройдёт комплексная спартакиада на призы Архангельского ЦБК по стрельбе из электронного оружия среди мужских и женских команд.



Выполняется стрельба из положения стоя или сидя с опорой локтей о стол. Дистанция – 10 метров (мишень 8). Участнику даются три пробных и пять зачётных выстрелов. Время выполнения испытания – до 10 минут. Время на подготовку – три минуты.

Состав команды – не более 10 человек. Зачёт – по восьми лучшим результатам. В случае неявки участника из командного результата вычитается 20 очков.

Желающие принять участие в спартакиаде могут обращаться к ответственному по спорту на производства комбината.

Дополнительная информация – по телефону (8 81852) 4-21-82, спортивно-массовый отдел спорткомбината АО «БЫТ», с 8.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.00.

Состязания по стрельбе из электронного оружия будут проходить по адресу: ул. Ворошилова, 27, второй этаж, вход с правой стороны, с 16.30 до 18.30.

Соб. инф.

Фото из открытых источников

ГОД СЕМЬИ

Создайте фамильный герб!

На Архангельском ЦБК продолжается конкурс «Фамильный герб». К участию приглашаются работники комбината и члены их семей!

Конкурс «Фамильный герб» посвящён Году семьи и представляет собой мероприятие по созданию в техниках «рисунок», «аппликация», «вышивка», «вязание», «выжигание по дереву» или других семейного герба с девизом.

Изображение должно отображать историю рода. Обязательно наличие текста с описанием герба.

Цель конкурса – пробуждение интереса к истории своей семьи, желания создавать её новые творческие страницы.

Задачи творческого состязания:

- организация совместной деятельности детей и родителей;
- сохранение семейных ценностей;



• знакомство с основами геральдики.

Срок проведения конкурса – до 30 октября.

Работы предоставляются в административную группу службы административного директора, каб. 111, тел. 30-62, эл. почта: koroleva.lyudmila@appm.ru.

Соб. инф.

КОНКУРС

Русские сказки на производстве

Приглашаем работников Архангельского ЦБК принять участие в конкурсе арт-объектов «Русские сказки». Возможно участие команд подразделений предприятия. Творческое состязание проходит до 31 октября.

Цель конкурса – создать на территории комбината памятные арт-объекты, посвящённые празднованию 85-летия предприятия, и напомнить работникам о ценностях, показанных в русских народных сказках.

Требования к арт-объектам, представленным на конкурс:

- Работы должны соответствовать тематике конкурса.
- Скульптуры должны представлять эстетическую и художественную ценность.
- Общая площадь создаваемой работы – не менее 1,5 кв. метра.
- Арт-объект должен быть устойчивым к погодным условиям – дождю, ветру, изготовлен из любого прочного материала (преимущественно из дерева, металла). Техника исполнения зависит от авторского воображения. Использование пластика и других продуктов химической промышленности исключено.

Заявки на участие в конкурсе предоставляются в административную группу службы административного



директора в электронном, а также печатном виде, телефон 30-62, эл. почта: koroleva.lyudmila@appm.ru.

Подведение итогов конкурса и награждение победителей состоится с 1 по 15 ноября. Победители и призёры будут отмечены дипломами и подарками.

Работы по усмотрению жюри будут использоваться во время праздничных мероприятий, посвящённых 85-летию АЦБК.

Соб. инф.

214 проектов ОТ НОВОДВИНЦЕВ

В Архангельской области завершена заявочная кампания на участие в региональном проекте «Комфортное Поморье». Приятно, что в этом году свыше двухсот проектов написали инициативные новодвинцы, в том числе – активисты молодёжного совета Архангельского ЦБК.



С энергией молодости

По информации администрации Новодвинска, в прошлом году в пилотном проекте «Комфортное Поморье», инициированном губернатором Александром Цыбульским, в городе бумажников было документально оформлено 27 народных идей, шесть из которых получили финансовую поддержку из регионального бюджета и сейчас успешно реализуются.

В 8 раз

увеличилась активность новодвинцев в региональном проекте «Комфортное Поморье»

В текущем году наши земляки стали более активны. За два месяца после старта второго сезона «Комфортного Поморья» жители города бумажников написали 214 проектов. Радует, что авторы большинства из них – молодёжь: школьники, студенты, активисты молодёжных советов, движений и организаций.

Так, только активисты молодёжного совета АЦБК инициировали десять проектов: в сфере туризма, благоустройства, проведения спортивных мероприятий.

– Это была очень интересная и важная работа, – отметила специалист управления по эффективному производству Юлия Францевич. – Разрабатывая проекты,



ВОЗМОЖНОСТЬ

Фестиваль имени героя

Новодвинский городской культурный центр приглашает принять участие в VIII открытом городском патристическом фестивале имени Героя Советского Союза Фёдора Ивановича Коржавина.

Мероприятие проводится с целью привлечения внимания к героическому наследию России, формирования интереса к истории и уважения к героям исторических событий.

К участию в фестивале приглашаются жители Новодвинска и других муниципальных образований Архангельской области.

Номинации:

- «Победы светлый вальс» (хореографическое творчество);
- «С военной песней на устах» (вокальное творчество);
- «Мы помним ваш подвиг святой» (художественное слово).

Возрастные категории:

- до 5 лет,
- 8–11 лет,

мы получили бесценный опыт, который пригодится и в другой проектной деятельности. Активисты молодёжного совета комбината всегда ориентированы на поддержку социально значимых идей и инициатив. Уверена, все вместе мы можем сделать наш город и жизнь в нём интереснее, ярче и красивее.



«Поморье», разнообразные форматы. Они охватывают различные отрасли жизнедеятельности нашего города

– это и городское хозяйство, и инфраструктура, образование, культура, спорт и творчество, – отметила заместитель главы Новодвинска по социальной политике Светлана Юринская. – Есть инициативы, направленные на решение экологических вопросов. Мы благодарим всех активных новодвинцев, которые выступили с идеями, не испугались документального оформления и сбора подписей в поддержку проектов.

Народные инициативы

– Приятно осознавать, что в Новодвинске живут неравнодушные и очень активные люди, которые заинтересованы в развитии родного города и комфортном проживании в нём. Об этом свидетельствует количество инициатив, увеличившееся в восемь раз по сравнению с прошлым годом. Радует, что среди заявленных проектов много тех, которые решают вопросы не только одного двора, но и в целом всего города, – подчеркнул глава Новодвинска Александр Чечулин.



Самые распространённые направления народных инициатив – благоустройство дворов, общественных пространств, территорий образовательных учреждений, а также организация и проведение различных тематических мероприятий.

– Проекты, которые заявлены в этом году на «Комфортное

Сейчас к работе с проектами приступает муниципальная комиссия. Она определит первоочередные инициативы, которые будут реализованы в 2025 году за счёт средств областного бюджета в рамках регионального проекта «Комфортное Поморье».

Пресс-служба администрации города информирует, что на сегодняшний день в Новодвинске определены два флагманских проекта – устройство стелы, а также стадиона со скейт-парком. Они будут направлены на рассмотрение в областную комиссию в целях получения для их реализации дополнительных 15 миллионов рублей из региональной казны.

Соб. инф.

Фото из архива редакции



- 12–14 лет
- 15–18 лет,
- 19 лет и старше.

Заявки на участие в фестивале принимаются до 16.00 25 октября в МУК «НГКЦ» по адресу: г. Новодвинск, ул. 50-летия Октября, 27, каб. 221 (второй этаж), телефон (8 81852) 4-92-21, или на адрес

электронной почты: gorkulcentr@mail.ru, с пометкой «Городской фестиваль» и названием номинации. Фестивальный смотр пройдёт в НГКЦ 6 декабря, а гала-концерт и награждение победителей – 9 декабря.

Спешите принять участие!

Фото из открытых источников

Песни, спетые сердцем

1 октября – День зрелой красоты и душевной молодости, мудрости и добра. В этот праздник мы с теплотой и любовью поздравляли людей старшего поколения. По доброй традиции Архангельский ЦБК пригласил своих ветеранов на праздничный концерт. В День пожилых людей, который совпал с Международным днём музыки, для новодвинцев выступила заслуженная артистка России Алла Сумарокова. Любимица публики порадовала зрителей восхитительным исполнением русских народных песен, близких каждому.

Для новодвинских зрителей

«Песни, спетые сердцем» – название праздничной программы в точности передаёт происшедшее в концертном зале. Знакомые каждому музыкальные строки звучали со сцены и из зала. Горожане восторженно слушали и напевали трогательные сердце мотивы. «Уральская рябинушка», «Под окном черёмуха колышется», «Ах, Самара-городок», «Выйду на улицу», «По камушкам», «От зари до зари», «Родимый дом», «Ой, цветёт калина», «А северянки самые красивые» – казалось, эти песни наизусть знает каждый в зрительном зале.

– Низкий вам поклон, милые, дорогие, любимые новодвинцы! Давно я у вас не была и очень соскучилась, – обратилась к горожанам Алла Сумарокова. – Я знаю, какие замечательные зрители живут в Новодвинске. Примите мои поздравления в этот прекрасный праздник добра и мудрости. Спасибо вашему поколению за труд, доброту, любовь и верность семейным традициям. И за то, что берегли и донесли до нас свои любимые песни!

Зрители насладились великолепными голосами Аллы Сумароковой и очаровательных солисток вокального ансамбля «Злато», их нежными образами и яркими номерами. А главное – прекрасными песнями, воспевающими красоту северной природы, семейное счастье, тепло родного дома, связь со своими корнями, женское очарование и чистоту любви.

Это было от души!

– Bravo! Bravo нашей великолепной северной певице Алле Сумароковой, – делится эмоциями ветеран АО «Архан-

гельский ЦБК» Галина Носова. – Я верная поклонница творчества Аллы Николаевны и могу сказать, что каждый её концерт – особенный. Каждая народная песня в её исполнении задевает все струны души: вызывает ностальгию, радость, нежность, любовь. Она такая родная, своя. А на её концертах зрителей ничего не отделяет от сцены, они тоже становятся участниками выступления – танцуют и поют с любимой артисткой.

Талантливые исполнительницы народных песен порадовали зрителей яркие эмоции, а танцевальный коллектив «Грация» порадовал красивыми сценическими номерами.

– Артисты замечательные! Песни душевные! И плакала, и смеялась, и пела, и чуть в пляс не пошла, – говорит Галина Носова. – В зале царила атмосфера радости и счастья, все улыбались, вспоминали молодость. Столько положительных эмоций! Спасибо Алле Сумароковой и всем, кто организовал для нас этот праздник!

Восторг, аплодисменты и полный аншлаг – именно так проходят концерты ко Дню пожилых людей во Дворце культуры. В благодарность за трудовые годы и преданность родному предприятию Архангельский ЦБК дарит своим ветеранам такие праздничные вечера каждый год. В зале представители нескольких поколений работников комбината, благодаря которым предприятие продолжает работать и развиваться почти 85 лет. Новодвинцы с удовольствием посещают такие мероприятия, чтобы встретиться и отметить праздник под любимые песни.

Марина КОКОНЦЕВА
Фото Сергея СЮРИНА



Галина НОСОВА:
– Артисты замечательные! Песни душевные! И плакала, и смеялась, и пела, и чуть в пляс не пошла. В зале царила атмосфера радости и счастья, все улыбались, вспоминали молодость. Столько положительных эмоций! Спасибо Алле Сумароковой и всем, кто организовал для нас этот праздник!